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Kadın sağlığına kırmızı kart: 
“KETEM’lerde smear testi fiilen rafa mı kaldırılıyor?” 

 

 
 
DEVA Partisi İstanbul Milletvekili Elif Esen, Türkiye Büyük Millet 
Meclisinde, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’nun yanıtlaması istemiyle 
bir yazılı soru önergesi verdi. Son 3 aydır KETEM’lere (Kanser Erken 
Teşhis, Tarama ve Eğitim Merkezi) smear test kitlerinin 
gönderilmediğini ve bunun kadın sağlığı açısından çok ciddi bir kriz 
yarattığını açıkladı. 
 
‘Kadınlar için temel olan bir tarama testini eksik yapmak halk sağlığına 
ihanettir' 
Esen, “Birinci basamak sağlık hizmetlerinin temel taşlarından biri olan rahim 
ağzı kanseri taramasında, kadınların sadece HPV sürüntüsüyle 
değerlendirilmesi; diğer olası enfeksiyonlar ve hücresel bozulmaların gözden 
kaçmasına neden oluyor. Bakanlık, smear testini görünürde kaldırmadı ama 
sahada fiilen iptal etmiş görünüyor” dedi. 
 



 

“Kadın iki kez muayeneye zorlanıyor, sistem tıkanıyor” 
Smear kitlerinin gönderilmemesi sebebiyle kadınların ikinci basamak sağlık 
hizmeti olan hastanelere yönlendirildiğini belirten Esen, “Kadınlar hem zaman 
hem emek kaybediyor. Aynı test için iki kez vajinal muayeneye mecbur 
bırakılıyorlar. Bu, hem fiziksel hem psikolojik bir yük. Ayrıca hastanelerde 
randevular sıkışıyor, ikinci basamak hizmet tıkanıyor” diyerek sağlık sistemine 
yüklenen görünmez maliyeti de vurguladı. 
 
“Saklanan şey bir kamu politikası mı?” 
KETEM'lerdeki smear testinin sessizce terk edilmesinin sağlık politikalarındaki 
bir değişimin göstergesi olabileceğini ifade eden Esen, şu soruyu yöneltti: 
“Bakanlık açıkça çıkıp şunu söylemeli: Smear testini kamusal hizmet 
kapsamından çıkarıyor musunuz? Yoksa sadece kadınların kaderine mi terk 
ediyorsunuz?” 
 
“Kadının sağlık hakkı fiilen askıya alındı” 
Esen açıklamasını şöyle sürdürdü: “Kadın sağlığı, bütçe kısıtlamalarına kurban 
edilemez. Smear testi erken teşhis için kritik bir yöntemdir ve bu testin 
yapılmadığı her gün, bir kadının geciken tanı anlamına gelir. Bakanlık kadın 
bedenine gereken önemi vermeyen bu sessiz politikayla sağlık hakkını ihlal 
ediyor. Biz bu konunun takipçisiyiz.” 
 
Soru önergesiyle ne talep edildi? 
Milletvekili Elif Esen’in Meclis’e sunduğu yazılı soru önergesinde şu başlıklar yer 
aldı: 
 

• Smear kitlerinin neden gönderilmediği ve bu uygulamanın ne zamandır 
sürdüğü, 

• Uygulamanın geçici mi kalıcı mı olduğu, 
• HPV pozitif çıkan kadınların ikinci muayeneye zorlanmasının etkileri, 
• 2023-2024 smear test verilerindeki düşüş oranları, 
• Kadınların tekrar tekrar muayene edilmesinin fiziksel ve ruhsal sonuçları. 

 


